
Gymnase de Burier Mathématiques II

3x→ 4y
√

32 + (→4)2
= ±

3x+ 4y → 12√
32 + 42

⇒
3x→ 4y

5
= ±

3x+ 4y → 12

5

⇒ 3x→ 4y = ±(3x+ 4y → 12) ⇒
{

8y → 12 = 0 droite horizontale
6x→ 12 = 0 droite verticale

⇒ (c) : 2y → 3 = 0

4x+ 3y + 24√
42 + 32

= ±
3x+ 4y → 12√

32 + 42
⇒

4x+ 3y + 24

5
= ±

3x+ 4y → 12

5

⇒ 4x+ 3y + 24 = ±(3x+ 4y → 12) ⇒
{

x→ y + 36 = 0 pente pos.
7x+ 7y + 12 = 0 pente nég.

⇒ (a) : x→ y + 36 = 0

a ∩ c : y =
3

2
⇒ x = →36 +

3

2
= →

69

2
⇒ I

(

→
69

2
;
3

2

)

Le cercle

3.3.1

a) C(5;→2) r = 5

b) C(→2; 0) r = 8

c) C(5;→2) r = 0 (cercle-point)

d) C(0; 5) r =
√
5

e) x2 → 2x+ 1 + y2 + 4y + 4 = 20 + 1 + 4 ⇒ (x→ 1)2 + (y + 2)2 = 25

C(1;→2) r = 5

f) x2 → 2x+ 1 + y2 + 4y + 4 = →14 + 1 + 4 ⇒ (x→ 1)2 + (y + 2)2 = →9

Ce n’est pas un cercle !

g) x2 + 4x+ 4 + y2 → 2y + 1 = →5 + 1 + 4 ⇒ (x+ 2)2 + (y → 1)2 = 0

C(→2; 1) r = 0 (cercle-point)

h) x2 + x+
1

4
+ y2 = 0 +

1

4
⇒

(

x+
1

2

)2

+ y2 =
1

4

C
(

→1
2 ; 0
)

r = 1
2

i) x2 + 6x+ 9 + y2 → 4y + 4 = →14 + 9 + 4 ⇒ (x+ 3)2 + (y → 2)2 = →1

Ce n’est pas un cercle !

j) x2 + y2 + y +
1

4
= 0 +

1

4
⇒ x2 +

(

y +
1

2

)2

=
1

4

C
(

0;→1
2

)

r = 1
2

k) x2 →
3

2
x+

9

16
+ y2 + y +

1

4
= →

17

80
+

9

16
+

1

4
⇒

(

x→
3

4

)2

+

(

y +
1

2

)2

=
3

5

C
(
3
4 ;→

1
2

)

r =

√
15

5
=
√
0.6

l) x2 →
3

2
x+

9

16
+ y2 +

4

3
y +

4

9
= →

145

144
+

9

16
+

4

9
⇒

(

x→
3

4

)2

+

(

y +
2

3

)2

= 0
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C
(
3
4 ;→

2
3

)

r = 0 (cercle-point)

3.3.2

a) x2 + y2 = 9

b) (x→ 2)2 + (y + 3)2 = 49

c) ‖
→→
OC‖ =

√

62 + (→8)2 = 10 ⇒ (x→ 6)2 + (y + 8)2 = 100

d) (γ) : (x+ 1)2 + (y → 2)2 = r2 A ≃ γ ⇒ 9 + 16 = 25 = r2

⇒ (x+ 1)2 + (y → 2)2 = 25

e) M milieu de AB : M
(
3→ 1

2
;
2 + 6

2

)

⇒ M(1; 4)

(γ) : (x→ 1)2 + (y → 4)2 = r2 A ≃ γ ⇒ 4 + 4 = 8 = r2

⇒ (x→ 1)2 + (y → 4)2 = 8

f) δ(O; d) =
|0→ 0 + 20|
√

32 + (→4)2
=

20

5
= 4 = r ⇒ x2 + y2 = 16

g) δ(C; d) =
|5 + 12 + 9|
√

52 + (→12)2
=

26

13
= 2 = r ⇒ (x→ 1)2 + (y + 1)2 = 4

h) yC = 3xC → 2 ⇒ (γ) : (x→ xC)2 + (y → 3xC + 2)2 = r2

A ≃ γ ⇒ (3→xC)2+(3→3xC)2 = r2 ⇒ 9→6xC+x2
C+9→18xC+9x2

C = r2

B ≃ γ ⇒ (→1→xC)2+(5→3xC)2 = r2 ⇒ 1+2xC+x2
C+25→30xC+9x2

C = r2

{

10x2
C → 24xC + 18 = r2

10x2
C → 28xC + 26 = r2

⇒
→10x2

C + 24xC → 18 = →r2
10x2

C → 28xC + 26 = r2

→4xC + 8 = 0

⇒ 4xC = 8 ⇒ xC = 2 ⇒ r2 = 40→ 48 + 18 = 10 ⇒ yC = 6→ 2 = 4

⇒ (x→ 2)2 + (y → 4)2 = 10

i) M milieu de AB : M
(
1 + 1

2
;
1→ 1

2

)

⇒ M(1; 0)

N milieu de AC : M
(
1 + 2

2
;
1→ 0

2

)

⇒ N

(
3

2
;
1

2

)

→→
AB =

(

1→ 1
→1→ 1

)

=

(

0
→2

)
→→
AC =

(

2→ 1
0→ 1

)

=

(

1
→1

)

(mAB) : y + c1 = 0 M ≃ mAB ⇒ 0 + c1 = 0 ⇒ c1 = 0

⇒ (mAB) : y = 0

(mAC) : x→ y + c2 = 0 N ≃ mAC ⇒
3

2
→

1

2
+ c2 = 0 ⇒ c2 = →1

⇒ (mAC) : x→ y → 1 = 0

mAB ∩ mAC : y = 0 ⇒ x → 1 = 0 ⇒ x = 1 ⇒ M(1; 0) (centre du
cercle)

(γ) : (x→ 1)2 + y2 = r2 A ≃ γ ⇒ 0 + 1 = r2 ⇒ r2 = 1

⇒ (γ) : (x→ 1)2 + y2 = 1
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3.3.3

a) x2 → 3x+
9

4
+ y2 + 2y + 1 = 3 +

9

4
+ 1 ⇒

(

x→
3

2

)2

+ (y + 1)2 =
25

4

⇒ C

(
3

2
;→1

)

r =
5

2
u

δ(C; d) =
|3 + 1→ 3|
√

22 + (→1)2
=

1√
5
<

5

2
⇒ la droite coupe le cercle.

b) x2 → 8x+ 16 + y2 + 2y + 1 = →12 + 16 + 1 ⇒ (x→ 4)2 + (y + 1)2 = 5

⇒ C(4;→1) r =
√
5 u

δ(C; d) =
|4 + 2→ 1|
√

12 + (→2)2
=

5√
5
=
√
5 = r ⇒ la droite est tangente au cercle.

c) C(0; 0) r = 1 u

δ(C; d) =
|0→ 0 + 10|
√

12 + (→1)2
=

10√
2
> 1 ⇒ la droite et le cercle sont disjoints.

3.3.4

x2→ 16x+64+ y2→ 20y+100 = →115+ 64+ 100 ⇒ (γ1) : (x→ 8)2+ (y→ 10)2 = 49

⇒ C1(8; 10) r1 = 7 u

x2 + 8x+ 16 + y2 → 10y + 25 = →5 + 16 + 25 ⇒ (γ1) : (x+ 4)2 + (y → 5)2 = 36

⇒ C2(→4; 5) r2 = 6 u

→→→→
C1C2 =

(

→4 → 8
5→ 10

)

=

(

→12
→5

)

⇒ ‖
→→→→
C1C2‖ =

√

(→12)2 + (→5)2 = 13 = r1 + r2

⇒ les cercles sont tangents extérieurement.

3.3.5

x2 + 4x+ 4 + y2 → 6y + 9 = 17 + 4 + 9 ⇒ (x+ 2)2 + (y → 3)2 = 30

⇒ C(→2; 3)

(d) : 2x→ 5y + c = 0 C ≃ d ⇒ →4→ 15 + c = 0 ⇒ c = 19

⇒ (d) : 2x→ 5y + 19 = 0

3.3.6

x2 → 26x+ 169 + y2 + 30y + 225 = →313 + 169 + 225 ⇒ (x→ 13)2 + (y + 15)2 = 81

⇒ C(13;→15) r = 9 u

→→→
BC =

(

13→ 3
9 + 15

)

=

(

10
24

)

⇒ ‖
→→→
BC‖ =

√
102 + 242 = 26

⇒ dmin = 26→ 9 = 17 u
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